

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LV Nr. 13 531

Simbătă 22 februarie 1986

6 PAGINI - 50 BANI

## Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

### ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 21 februarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței a fost examinat RAPORTUL PRIVIND ÎNDEPLINIREA PLANULUI PRODUCTIVITĂȚII MUNCII ÎN INDUSTRIA REPUBLICANĂ, CONSTRUCȚIIMONTAJ ȘI TRANSPORTURI ÎN ANUL 1985, COMPARATIV CU ANUL 1984. Din datele prezentate rezultă că în 1985 s-au înregistrat, față de anul precedent, niveluri de productivitate superioare în aproape toate ramurile industriale. Raportul precizează că întregul spor de producție din anul 1985 a fost obținut pe seama productivității muncii. Cu toate acestea, sarcinile stabilite prin plan în domeniul creșterii productivității muncii nu au fost integral realizate.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, subliniind că rezultatele din anul trecut în domeniul creșterii productivității muncii nu pot fi considerate, în întregime, ca bune, a criticat situația nesatisfăcătoare existentă într-o serie de ramuri, îndeosebi în sectorul transporturilor auto. S-a cerut ministerelor, centralelor industriale și întreprinderilor, organelor și organizațiilor de partid să analizeze cu exigență modul în care s-a acționat pentru realizarea acestui important indicator și să întocmească, în cel mai scurt timp, programe de măsuri concrete pentru înlăturarea lipurilor manifestate și pentru realizarea, în bune condiții, a sarcinilor de creștere a productivității muncii în 1986. S-a indicat ca în fiecare ramură, sector și unitate economică să se acționeze cu toată hotărârea și răspunderea în vederea realizării unei productivități cât mai înalte, obiectiv prioritar, de maximă însemnătate pentru dezvoltarea dinamică, intensivă a economiei, pentru progresul general al țării, sporirea avuției naționale și ridicarea bunăstării întregului popor. În acest sens, s-a arătat că pe primul plan al preocupărilor trebuie să stea promovarea largă a tehnologiilor noi, avansate, perfecționarea structurilor de producție, extinderea mecanizării și automatizării, utilizarea cu eficiență superioară a capacităților existente, a timpului de lucru, reducerea consumurilor specifice, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor. O atenție deosebită trebuie acordată îmbunătățirii continue a organizării muncii și a producției, întăririi ordinii și disciplinei, a spiritului de răspundere, ridicării calificării profesionale a personalului muncitor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ministerelor și organelor economice de sinteză ca, în cadrul acțiunii de organizare și modernizare a producției, să clarifice, până la sfârșitul lunii martie, toate problemele care mai sînt de clarificat și să întocmească pentru fiecare ramură și domeniu de activitate în parte instruc-

țiuni clare de aplicare a acordului global, astfel încît în trimestrul II al anului în curs această formă superioară de organizare a muncii să fie generalizată în întreaga economie.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că sporirea în ritm susținut a productivității muncii reprezintă una din căile esențiale pentru creșterea producției și a eficienței economice în toate domeniile, pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat RAPORTUL PRIVIND STADIUL REALIZĂRII, LA 31 DECEMBRIE 1985, A PRINCIPALILOR INDICATORI TEHNICO-ECONOMICI APROBAȚI LA CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE INDUSTRIALE PUSE ÎN FUNCȚIUNE.

Avînd în vedere faptul că un număr important de obiective date în folosință în ultimii ani nu au atins, la termenele prevăzute, parametrii proiectați, Comitetul Politic Executiv a cerut tuturor factorilor cu răspundere în acest domeniu să ia de urgență măsuri ferme, care să asigure, la aceste capacități, recuperarea, în cel mai scurt timp, a rămănelor în urmă, realizarea integrală a principalilor indicatori tehnico-economici aprobați, a producției planificate. La indicația secretarului general al partidului, s-a stabilit ca, în cadrul acțiunii de organizare și modernizare a producției, să se elaboreze și să se prezinte, pînă la 25 martie, programe speciale de măsuri în vederea realizării parametrilor proiectați la fiecare capacitate de producție.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat apoi RAPORTUL PRIVIND EVOLUȚIA PREȚURILOR ȘI TARIFELOR PE ANUL 1985. S-a apreciat că, și în cursul anului trecut, prețurile și tarifele au cunoscut o evoluție pozitivă, încadrîndu-se în prevederile de plan, iar, în unele domenii, fiind chiar sub limitele stabilite prin plan. Aceasta demonstrează caracterul sănătos al economiei naționale, justetea măsurilor adoptate pentru perfecționarea tuturor categoriilor de prețuri și așezarea lor pe principii economice, pentru desfășurarea unei activități rentabile în fiecare unitate de producție și aplicarea, în condiții bune, a noului mecanism economico-financiar, pentru menținerea sub un control strict al evoluției prețurilor și pentru aprovizionarea corespunzătoare a populației cu bunuri de consum. Pe piața țărănească, indicele prețurilor medii s-a situat anul trecut sub cel realizat în 1984, în condițiile creșterii cantităților de produse agroalimentare vindute populației în această perioadă.

Avînd în vedere rezultatele obținute, ca și rezervele mari existente în economie în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a trasat sarcinile Comitetului de Stat pentru Prețuri, ministerelor economice, centralelor industriale și întreprinderilor, consiliilor populare, organelor financiare

să acționeze, în continuare, cu toată răspunderea pentru aplicarea măsurilor stabilite și pentru a găsi noi căi și posibilități de reducere a prețurilor și tarifelor în conformitate cu prevederile de plan.

În cadrul ședinței a fost, de asemenea, examinat și aprobat RAPORTUL PRIVIND ACTIVITATEA DE REZOLVARE A PROPUNERILOR, SESIZĂRILOR, RECLAMAȚIILOR ȘI CERERILOR OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII PARTIDULUI, ORGANELOR LOCALE DE PARTID ȘI ORGANELOR DE STAT, ORGANIZAȚIILOR DE MASĂ ȘI OBȘTEȘTI, PRESEI ȘI RADIO-TELEVIZIUNII ÎN ANUL 1985. S-a hotărît ca acest raport - cu îmbunătățirile și completările necesare - să fie pus în dezbaterea plenei Comitetului Central al partidului.

În continuarea ședinței Comitetului Politic Executiv, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PREZENTAT UNELE PROBLEME ACTUALE ALE SITUAȚIEI POLITICE INTERNAȚIONALE, îndeosebi cele privind necesitatea intensificării eforturilor în vederea opririi cursei înarmărilor și trecerii la măsuri concrete de dezarmare. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat însemnătatea noilor propuneri prezentate de secretarul general al C.C. al P.C.U.S., tovarășul Mihail Gorbaciov, apreciind că acestea au un rol important în viața internațională, în lupta pentru dezarmare și pace. Subliniind că trebuie făcut totul pentru înlăturarea acestor măsuri de reducere și eliminare a armelor nucleare, secretarul general al Partidului Comunist Român a arătat că, în același timp, este necesar să se acționeze cu toată hotărârea pentru realizarea unei dezarmări generale, trecîndu-se concomitent la reducerea armelor clasice - inclusiv chimice - a efectivelor armate și a cheltuielilor militare, sub un control corespunzător. O dată cu toate aceste măsuri, este necesar să fie sporite eforturile pentru soluționarea rapidă, pe calea tratativelor, a conflictelor regionale existente, a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru renunțarea la forță și la amenințarea cu folosirea forței în relațiile internaționale, pentru încetarea oricărei amestec din afară în treburile interne ale altor țări. Asemenea măsuri - a arătat secretarul general al partidului - sînt de natură să întărească încrederea dintre state, să înlăture pericolul unei catastrofe nucleare nimitoare, să ducă la instaurarea unui climat tragic de destindere, colaborare și pace în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, și cu acest prilej, că Partidul Comunist Român, România socialistă sînt hotărîte să acționeze cu toată fermitatea în această direcție, să-și aducă, împreună cu celelalte țări socialiste, cu forțele progresiste și iubitoare de pace de pretutindeni, întreaga contribuție la lupta pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru o lume fără arme și fără războaie, o lume a păcii, înțelegerii și concurenței pașnice între națiuni.

Nu a fost singura oprită - așa cum relatează corespondentul „Scînteii”, Neculci Amihulescu - care a pus în evidență insuficiența preocupărilor a cadrelor tehnice din unele secții de producție, a specialiștilor din serviciile tehnice ale întreprinderii pentru extinderea mecanizării și automatizării, pentru promovarea unor tehnologii noi, de mare randament, „Transportul laminatilor din

generul Nicolae Stînel. Din această cauză, timpul de lucru a fost folosit anul trecut în proporție de numai 90,7 la sută. Dintr-un simplu calcul rezultă că în orele pierdute ca urmare a absențelor de la program se putea constitui un cîrug de 7.500 t.d.w. La aceasta se adaugă și unele greșeli în aplicarea acordului global. În secțiile de producție unde nu se realizează planul, în toc să se caute soluții pentru introducerea progresului tehnic, pentru organizarea mai bună a fluxurilor tehnologice, se aplică norme de muncă mai reduse. Iată de ce propunem normarea muncii în întreprinderea noastră să se facă numai pe baza normelor unice stabilite de centrala industrială navală”.

## PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul Republicii Democratice Somalia, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, 21 februarie, pe Sheik Abdulle

M. Mohamed, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipo-

tențiar al Republicii Democratice Somalia în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

### Orientările și sarcinile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

- la baza activității pentru creșterea puternică a producției agricole

### PROGRAMUL PRIVIND REALIZAREA LUCRĂRILOR ÎN DOMENIUL IRIGAȚIILOR, DESECĂRILOR ȘI COMBATERII EROZIUNII SOLULUI ÎN ANUL 1986

ÎN PAGINA A III-A

### CUVÎNTUL MUNCITORILOR ÎN ADUNĂRILE GENERALE

pune în evidență noi posibilități pentru

## Producție suplimentară, eficiență înaltă

Dincolo de toate celelalte considerente care se referă la rolul lor în ansamblul democrației noastre muncitorești, adunările generale ale oamenilor muncii își pot dovedi importanța și utilitatea practică pentru bunul mers al producției numai și numai dacă dezbaterile care au loc cu acest prilej sînt sincere, deschise, dacă abordează problemele majore ale activității din fiecare unitate economică. În spiritul acestor exigențe subliniate în repetate rânduri de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, reporterii și corespondenții al „Scînteii”, prezenți la 10 adunări generale, au urmărit cum se afirmă critica și autocritica în aceste foruri ale democrației noastre muncitorești, care este contribuția lor pe planul perfecționării activității economice, al creșterii producției și a eficienței.

Avem în vedere, desigur, nu o critică și autocritică în sine, ci ca mijloc prin care se pot elimina neajunsurile manifestate, prin care se pot stabili direcțiile de acțiune pentru înlăturarea în cel mai bun mod a cauzelor care împiedică dezvoltarea în cel mai bun mod a activității economice, al creșterii producției și a eficienței.

42 la sută - un procent care a polarizat dezbaterile

Faptul că în acest an productivitatea muncii trebuie să crească cu nu mai puțin de 42 la sută în întreprinderile de construcții de nave și utilaj tehnologic din Tulcea a polarizat întregul curs al dezbaterilor din adunarea generală. Sigur, se pune întrebarea: este posibilă această creștere deosebit de mare a randamentului muncii într-un singur an? Concluzia adunării generale a fost afirmativă, dar cu condiția...

„Cu condiția să se manifeste o atenție sporită din partea consiliului oamenilor muncii, a conducerii întreprinderii pentru eliminarea unor neajunsuri care încă se mai fac simțite în organizarea producției și a muncii. „Anul trecut, a spus inginerul Ion Moise, directorul fabricii de construcții navale, am obținut o creștere de peste 50 la sută a productivității muncii, ceea ce vorbește de sine despre posibilitățile pe care le avem în acest domeniu. Aceasta cu atât mai mult cu cît chiar și așa nivelul productivității muncii în întreprinderea noastră este deosebit de mare și în unele hale de montaj și, ca urmare, timpul necesar pentru construcția corpului de navă s-a redus la jumătate. Numai că, din păcate, nu am generalizat această experiență valoroasă în toate secțiile de producție. Discuțăm de mai multă vreme despre reorganizarea fluxurilor tehnologice în atelierelor tubulaturii și vopsoierie. Am rămas însă la fața de discuții”.

„Nu a fost singura oprită - așa cum relatează corespondentul „Scînteii”, Neculci Amihulescu - care a pus în evidență insuficiența preocupărilor a cadrelor tehnice din unele secții de producție, a specialiștilor din serviciile tehnice ale întreprinderii pentru extinderea mecanizării și automatizării, pentru promovarea unor tehnologii noi, de mare randament, „Transportul laminatilor din

generul Nicolae Stînel. Din această cauză, timpul de lucru a fost folosit anul trecut în proporție de numai 90,7 la sută. Dintr-un simplu calcul rezultă că în orele pierdute ca urmare a absențelor de la program se putea constitui un cîrug de 7.500 t.d.w. La aceasta se adaugă și unele greșeli în aplicarea acordului global. În secțiile de producție unde nu se realizează planul, în toc să se caute soluții pentru introducerea progresului tehnic, pentru organizarea mai bună a fluxurilor tehnologice, se aplică norme de muncă mai reduse. Iată de ce propunem normarea muncii în întreprinderea noastră să se facă numai pe baza normelor unice stabilite de centrala industrială navală”.

depozit în atelierelor de construcții metalice se face încă manual, a spus muncitorul Simion Munteanu, cu toate că există o instalație de transport montată de mai bine de un an, dar care nu a fost pusă în funcțiune”.

„Cu condiția să se acționeze mai ferm pentru întărirea ordinii și disciplinei. „Se manifestă încă multă toleranță din partea conducătorilor unor formații de lucru, a șefilor de secții și a membrilor consiliului oamenilor muncii în ceea ce privește respectarea disciplinei - a spus in-

Sondajul Scînteii în actualitatea economică

deci s-au făcut multe propuneri concrete, la obiect, în înfăptuirea cărora sarcina, deosebit de mobilizatoare, de creștere cu 42 la sută a productivității muncii în acest an poate fi îndeplinită. Rămîne numai ca și organizarea muncii să fie acum la nivelul exigențelor exprimate în adunarea generală.

Doă absențe nejustificate: muncitorii calificați și grija pentru formarea lor

În adunarea generală a oamenilor muncii de la Șcheia de producție petrolieră Sandra, județul Timiș, nu a fost vorbitor care să nu insiste asupra cauzelor neîndeplinirii integrale a planului de producție alți anul trecut, cît și în prima jumătate din acest an. „Răspunderea pentru nerealizarea producției planificate de țitei o purtăm cu toții, indiferent de funcția și de sectorul în care lucrăm, a arătat ing. Constantin Udrea, șef-adjunct al brigăzii de producție petrolieră nr. 1 Varias. Noi n-am putut pregăti corespunzător sondele la care era prevăzută refacerea presiunii zăcămint pentru că, pe de o parte, stăpîna de injecție n-a fost dată la timp în funcțiune, iar pe de altă parte formațiile de lucru au fost incomplete și au jucat intermitent. În genera în unele sectoarele șchelei se resimte lipsa muncitorilor cu o bună pregătire profesională”.

De fapt, problema constituirii unor formații noi de lucru - la nivelul necesar al productivității - a fost adusă în discuție de toți participanții la dezbateri. „Este împiedecă ca planul la producția de țitei pe acest an nu poate fi îndeplinit dacă nu se completează formațiile de lucru, a spus în cuvîntul său ing. Horția Pintea, șeful brigăzii de producție petrolieră nr. 4 Satchinez. Cred însă că trebuie să analizăm cu mai multă atenție inesei cauzele care determină fluctuația mare a forței de muncă, diminuarea nivelului mediu de calificare al muncitorilor. A sosit momentul să spunem deschis că ne-am preocupat prea puțin de educarea și calificarea oamenilor, de permanentizarea lor în cadrul formațiilor de lucru și să stabilim precis ce trebuie făcut pentru eliminarea

(Continuare în pag. a V-a)

FAMILIA

Sînt cuvinte mari, realități puternice de care omul modern, mai ales intelectualul de reală suprafață, se fereste, lăsîndu-le în seama celor mai de jos, cum se spune. Cîrca o literatură a oraselor, a lumilor închise, unde nici familia, nici Patria nu există. Lumea Mannze-lor, cum o numea un învățat german, a asazis emancipatelor și emancipaților, ce-si refuza familia, dar nu plăcerile vieții, care după cîțiva ani risipitori plătesc tributul pustirii ființei.

Am avut prilejul să cunosc, de-a lungul anilor, meciul societății cu posibilități materiale și culturale din cele mai felurite, în țări ale Europei, în Săsarii și Apus. Cele mai trăniece amintiri sînt legate de casele unor mari învățați unde la umbra cărților se bironeau copiii. Într-o căsoaie cit o corabie, unde trăia unul din cei mai de seamă romaniști europeni, erau vreo șapte pruncuți ce-i fereau viața. Așa și multe alte

serios, adică un om al jertzii de sine, optînd pentru adevărul dețur care familia, și deci și patria în spiritul Logosului intrunat în istorie, sînt nepieritoare.

Imi stăruie înaintea ochilor în privdoarea-le cititorilor noastre frescele votive, sîrul impresionant întodeauna de copii alături de părinții lor care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult în viața în virtutea iubirii copillor. Si mă gîndesc că astăzi avem nevoie de copii ca întodeauna în istoria noastră pentru că prin ei, prin care au bucurat sufletele și au educat ochii satelor și tirgurilor noastre de-a lungul veacurilor. Mă gîndesc la mindele case ale leudului Maramuresului, la cele ale Maie-rului, la superioara lor rinăciată întru adevăr ce le oferă cele și mai mult



Orientările și sarcinile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — la baza activității pentru creșterea puternică a producției agricole

# MARI RĂSPUNDERI PENTRU A FACE PĂÎNTUL MAI PRODUCTIV

## Programul privind realizarea lucrărilor în domeniul irigațiilor, desecărilor și combaterii eroziunii solului în anul 1986

### Volumul mare de lucrări impune organizare bună și o perfectă cooperare

Înfăptuirea neabătută a Programului privind realizarea lucrărilor în domeniul irigațiilor, desecărilor și combaterii eroziunii solului în anul 1986 prezintă o importanță covârșitoare pentru dezvoltarea în ansamblu a agriculturii noastre, materializarea sarcinilor din acest program fiind decisivă pentru punerea deplină în valoare a tuturor celorlalte programe menite să asigure creșterea accentuată a producției agricole vegetale atât în acest an, cât și pe întregul cincinal. Despre modalitățile concrete de acțiune pentru realizarea sarcinilor mari, despre măsurile întreprinse în acest scop și unele probleme ce trebuie să se găsească o grabnică soluționare ne-a vorbit tovarășul Neculai MANTZ, adjunct al ministrului agriculturii.

— Concret, care sînt sarcinile și obiectivele pentru acest an stabilite în Program?

— Incluzînd și nerealizările din anul trecut care trebuie recuperate integral, în acest an trebuie realizate amenajări noi de irigații pe 754 200 hectare, din care 629 200 hectare în sisteme mari și 125 000 hectare în sisteme locale, desecări noi pe 583 300 hectare, din care 541 800 hectare în sisteme și 41 500 hectare în amenajări locale, combaterea eroziunii solului pe 314 400 hectare. Dintr-un început vreau să precizez că, desi este vorba de sarcini deosebit de mari, ele sînt pe deplin posibile de realizat. Este pozitiv faptul că la ora actuală avem documentații tehnice de execuție pentru toate obiectivele planificate în acest an. La aceasta se adaugă un vast program de măsuri, aflat în curs de aplicare, menit să conducă la îmbunătățirea, pe toate planurile, a activității pe șantier. Hoiarțoare rămin, asa cum arătam mai înainte, asigurarea bazei materiale la nivelul necesarului și corelarea capacității de execuție cu volumul de lucrări ce-l avem de realizat.

— În etapa actuală sîntem angajați cu toate forțele pentru finalizarea obiectivelor care au termen de punere în funcțiune pînă la 30 aprilie a.c. Este vorba de amenajări pentru irigații pe 204 200 hectare, din care 44 200 hectare în sisteme locale, desecări pe 164 500 hectare și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 24 400 hectare. Întrucît pentru cele 204 200 hectare irigate cu termen de dare în exploatare la 30 aprilie unitățile agricole au primit plan de cultură în condiții de irigație, au fost luate măsuri pentru dirijarea cu prioritate a bazei materiale și de execuție către șantierele care au asemenea suprafețe pentru a avea garanția că ele vor fi puse în funcțiune la termenul stabilit.

— Executarea unor lucrări mai simple de îmbunătățiri funciare, în amenajări locale, realizate cu mijloacele și forțele proprii ale unităților agricole, reprezintă o modalitate la îndemîna oricărui unități agricole ca, în funcție de condițiile specifice, să-și sporească fie suprafața irigată folosind sursele locale de apă, fie să desecă în caz de exces de umiditate. Cum se realizează sarcinile stabilite în acest domeniu?

— Este un domeniu care ne crează multiple greutăți. Și aceasta nu pentru că nu ar exista condiții pentru extinderea amenajărilor locale de irigații, ci pentru faptul că în ultimii ani a slăbit preocuparea organelor județene — consiliile populare și direcțiile generale pentru agricultură — cîmpul de revine răsunătoare realizării sarcinilor privind extinderea suprafețelor irigate în amenajări locale. Anul trecut, bunăoară, din cele 162 100 hectare prevăzute să se irige prin amenajări locale s-au făcut doar 25 000 hectare. Într-un număr mare de județe, cum sînt: Argeș, Bihor, Brăila, Călărași, Constanța, Dimbovia, Dolj, Galați, Giurgiu, Ialomița, Maramureș, Neamț, Olt, Prahova, Sibiu, Tulcea, Vaslui și Vrancea, nu s-a amenajat nici măcar un hectar.

— Pentru anul acesta, cînd trebuie să se amenajeze în sisteme locale de irigații 125 000 hectare, este nevoie ca în primul rînd comitetele județene de partid să nu mai accepte nici o nerealizare. Ceea ce trebuie să se înțeleagă terminic este că realizarea amenajărilor de irigații în sisteme locale este parte componentă a Programului național de îmbunătățiri funciare și că realizarea sarcinilor în acest domeniu nu este facultativă, ci obligatorie pentru fiecare județ, pentru fiecare comună și unitate agricolă. Important este ca în etapa imediat următoare, comandamentele județene pentru îmbunătățiri funciare și organele agricole să inițieze acțiuni ample pentru identificarea tuturor surselor de apă pentru realizarea sarcinilor ce le revin privind extinderea suprafețelor irigate în sisteme locale. La executarea amenajărilor propriuzise, consiliile populare și conducătorii unităților agricole au datoria să mobilizeze pe toți cooperatorii și ceilalți locuitori de la sat. Este aceasta o îndatorire de mare însemnătate pentru toți locuitorii de la sat, de a participa cu toate forțele la acțiunile menite să asigure mai buna folosire a pămîntului, creșterea potențialului lui productiv.



**PROGRAMUL PENTRU ANUL 1986 PREVEDE:**

**Amenajări pentru irigații — 754 200 hectare**

**Desecări — 583 300 hectare**

**Combaterea eroziunii — 314 400 hectare**

## Obligații ce trebuie onorate exemplar, la termenele stabilite!

Pentru realizarea volumului de lucrări prevăzut și punerea în funcțiune a capacităților planificate în acest an există o serie de probleme care țin de competența altor ministere și organe centrale, fiind de datoria lor să le soluționeze cu operativitate și răspundere. În acest sens, Programul prevede obligații ferme pentru toate organele centrale care contribuie la realizarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare și modalități concrete pentru rezolvarea sarcinilor ce le revin.

● Ministerul Energiei Electrice trebuie să urgenteze realizarea acumulatorilor de apă din zonele Drăgănești-Olt, Siriu și Zăvoiu Orbului, iar Consiliul Național al Apelor — a acumulatorilor de la Dridu, Gurbănești și Fundulea, astfel încît pînă la 30 aprilie a.c. să se asigure volumele de apă necesare noilor amenajări de irigații din județele Olt, Dolj, Buzău, Dimbovia, Giurgiu, Călărași, Ialomița și Sectorul agricol Ilfov.

● Pînă la 30 martie a.c. Ministe-

rul Energiei Electrice trebuie să încheie construirea liniilor de alimentare cu energie electrică de 20 kV pentru funcționarea stațiilor de pompare din noile sisteme de irigații și desecări din județele Constanța, Brăila, Galați, Ialomița, Călărași, Dimbovia, Dolj și Olt.

● Ministerul industriei de utilaj greu și industriei construcțiilor de mașini le revine obligația de a asigura livrarea ritmică a utilajelor terasiere prevăzute în planul pe acest an,

precum și utilajele restante din anul 1985.

● Ministerul Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții, Ministerul Industriei Metalurgice trebuie să impună întreprinderilor furnizoare din subordine respectarea graficelor privind livrarea tubulaturii și a utilajelor tehnologice contractate, precum și recuperarea în trimestrul I a restanțelor înregistrate în luna ianuarie a.c.

● Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Aprovizionării Tehnic-Materiale și Controlului Gospodăriei Fondurilor Fixe au datoria de a asigura repartiții pentru autobasculante, autobetoniere și automacarale, cores-

punzător volumului de lucrări ce este de executat în acest an.

● Consiliile populare județene și direcțiile generale pentru agricultură vor lua măsuri ca pînă la sfîrșitul lunii aprilie a.c. să repare și să pună în funcțiune toate amenajările din sistemele locale de irigații și desecări prevăzute în plan și să folosească pentru irigații toate sursele de apă de suprafață și subterane, mici acumulatori de apă și altele. Se va acorda o atenție deosebită mobilizării membrilor cooperatori și a populației de la sate pentru realizarea acestor lucrări. Se vor lua măsuri pentru executarea de șanțuri și rigole pe terenurile cu exces de umiditate.

## Măsuri ferme pentru îmbunătățirea activității pe șantiere

Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite în acest an privind extinderea irigațiilor, desecărilor și a combaterii eroziunii solului, Direcția generală de elaborat un program cuprinzător de măsuri menit să asigure o îmbunătățire radicală a activității pe șantiere, lăcăt cîteva din măsurile preconizate.



**Ritmuri înalte de lucru prin organizarea judicioasă a muncii și a producției**

● În vederea recuperării rămănelor în urmă și a realizării integrale a sarcinilor pe acest an și în etapa următoare, pînă în 1989, pentru fiecare șantier și punct de lucru se întocmesc programe speciale de măsuri pentru mai buna organizare a muncii și a producției, folosirea mai rațională și eficientă a utilajelor, mijloacelor de transport și a forței de muncă, astfel încît să se realizeze ritmuri superioare de lucru. Direcții de acțiune:

● La nivel de secție, atelier, brigadă și sistem se vor întocmi programe concrete de activitate care să cuprindă termene și responsabilități precise pentru efectuarea fiecărei lucrări în parte.

● Toți beneficiarii de investiții trebuie să pună din timp la dispoziția constructorului documentațiile de execuție și să asigure fără întârzieri deschiderea finanțării la lucrările contractate;

● Elaborarea la nivel de brigadă și întreprindere a unor programe care să stabilească resursele materiale și de forță de muncă necesare pentru punerea în funcțiune la termen a noilor capacități;

● Înlăturarea ordinii, disciplinei și a răspunderii în muncă pe toate șantierele, astfel încît la toate punctele de lucru activitatea să se desfășoare „la lumină” și în schimburi prelungite, în funcție de disponibilitățile locale de energie și combustibili;

● Se va acționa energie pentru reducerea la minimum a absențelor nemotivate și a învolurilor pentru permanentizarea personalului muncitor și reducerea incidentelor de fluctuație a personalului.

**Pentru utilizarea cu randament sporit a mijloacelor mecanice**

Un ansamblu de măsuri se referă la îmbunătățirea asistenței tehnice de specialitate pentru întreprinderea și redarea imediată în circuit a utilajelor terasiere și a mijloacelor de transport. Direcții de acțiune:

● Organizarea pe toate marile șantiere de îmbunătățiri funciare a unor stații de gresare și a altelor mobile de intervenție dotate cu piesele de schimb necesare și cadre specializate;

● Pentru activizarea parcului de utilaje și mijloace de transport se vor întocmi grafice de întreținere și reparații în care se va avea în vedere reducerea timpului de imobilizare în reparații cu minimum o zi pentru fiecare utilaj;

● Pe șantier se vor înființa magazii cu stocuri tampon de piese de schimb și se va accentua activitatea de recondiționare și refolosire a pieselor uzate și de asimilare a altora pentru reducerea lor în ateliera proprie;

● Organizarea alimentării centralizate cu combustibili a utilajelor și mijloacelor de transport, în scopul eliminării deplasărilor în gol și a consumurilor inutile de carburanți;

● Recrutarea de mecanici perfecționării profesionale a unui număr de 10 000 de oameni din personalul muncitor, pentru a se asigura folosirea corectă a utilajelor din dotare.

**Soluții tehnice de amenajare simple, ieftine și eficiente**

Dat fiind volumul mare de amenajări pentru irigații ce mai este de realizat pînă în anul 1989, cînd

terenurile irigate vor însuma 55—60 la sută din suprafața arabilă a țării, prezintă un deosebit interes promovirea unor soluții constructive simple și ieftine, care să conducă atât la reducerea costurilor, a investițiilor specifice, cât și, lucru la fel de important, la o diminuare a consumurilor energetice. Sînt diverse direcții de acțiune preconizate în acest sens:

● Extinderea soluțiilor tehnice de amenajări simple și ieftine, cu rețele de canale deschise, transportul apelor pe canale executate pe curbe de nivel și dirijarea ei gravitațională pînă la plante;

● Identificarea tuturor suprafețelor ce se pretează la irigații utilizând braze, metodă de udare care a sfîrșit cincinalului actual trebuie să se aplice pe mai mult de 900 000 hectare;

● Introducerea de soluții noi pentru irigații terenurilor în pantă, prin acumularea apei și dirijarea acesteia pe curbe de nivel și alte metode și soluții eficiente din punct de vedere economic, care să conducă la economisirea de energie electrică;

● Folosirea mai accentuată în construcții a elementelor prefabricate din beton și beton armat, tipizarea construcțiilor și modernizarea lucrărilor din beton monolit, astfel ca în acest an ponderea folosirii betonului simplu și armat să fie de cel puțin 40 la sută din volumul total de construcții hidrotehnice;

● De asemenea, se va asigura ca la elaborarea noulor proiecte, procentul de elemente prefabricate din beton armat și simplu să fie de minimum 45 la sută, iar gradul de utilizare a proiectelor tip la realizarea investițiilor să reprezinte 50 la sută;

● Se va acționa pentru diminuarea cheltuielilor de transport cu cel puțin 25 la sută pe seama reducerii consumului de combustibil, energie, piese de schimb și materiale, precum și prin îmbunătățirea utilizării capacității în construcții hidrotehnice.

Pagină realizată de Aurel PAPADIUC Foto: S. Cristian





1986 ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

R. F. GERMANIA: „In locul armelor nucleare, mai multe locuri de muncă”

BONN 21 (Agerpres). — In publicația Federală Germania...

JAPONIA: Oamenii de știință se pronunță împotriva înarmărilor

TOKIO 21 (Agerpres). — In Japonia, oamenii de știință se adegă...

Necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale

ROMA 21 (Agerpres). — Situația extrem de gravă cu care se confruntă...

ORIENTUL MIJLOCIU

„Apel urgent” al secretarului general al O.N.U. adresat Israelului pentru retragerea trupelor sale din sudul Libanului

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Secretarul general al Națiunilor Unite...

AMMAN 21 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei a anunțat...

TUNIS 21 (Agerpres). — Organizația pentru Eliberarea Palestinei...

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Intr-o conferință de presă...

Plenara C. C. al P. C. din Cehoslovacia

Au fost aprobate documentele ce vor fi prezentate apropiatului Congres al partidului

PRAGA 21 (Agerpres). — La Praga a avut loc, joi, plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia...

BELGRAD

BELGRAD 21 (Agerpres). — La Belgrad s-a încheiat lucrările Plenarei C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia...

CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

TEHERAN 21 (Agerpres). — Agenția iraniană de știri IRNA — citată de agențiile internaționale...

BAGDAD 21 (Agerpres). — Agenția iraniană de presă INA, citată de A.F.P., a precizat că avioane irakiene...

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — In Consiliul de Securitate a continuat examinarea situației create prin escaladarea conflictului...

UGANDA: Constituirea organului suprem al puterii de stat

KAMPALA 21 (Agerpres). — Un deers al președintelui Ugandei, Yoweri Museveni...

IN ÎNTIMPINAREA MARELUI EVENIMENT DIN VIAȚA POPORULUI SOVIETIC: CONGRESUL AL XXVII-LEA AL P.C.U.S.

Certitudinea prezentului la confluența cu viitorul

Luminile multicolore se aprind și se sting pe imensul ecran din sala de consiliu de pe cosmodromul Baikonur...

CORESPONDENȚĂ DIN MOSCOVA

cea ne propunem introducerea tehnicii mai noi realizată ale tehnicii pentru ridicarea continuă a nivelului producției întreprinderii noastre...

R. S. A. „REFORMA SAU COSMETICA



Potrivit relațiilor agențiilor internaționale de presă, așezarea Alexandria, de lângă Johannesburg, a fost în aceste zile teatrul unor singeroase represalii împotriva populației...

anul, el constituie un obstacol din cele mai serioase în calea celor care vor să reducă la tăcere mișcarea de eliberare a africanilor...

STOCKHOLM

Deschiderea lucrărilor forumului „Parlamentul poporului împotriva apartheidului”

STOCKHOLM 21 (Agerpres). — In capitala Suediei au început lucrările forumului „Parlamentul poporului împotriva apartheidului”...

NICARAGUA

Importante pierderi ale forțelor contrarevoluționare

MANAGUA 21 (Agerpres). — Intr-un comunicat oficial apărut în ziarul nicaraghez...

„MIR”: Activități productive în Cosmos

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat agenției T.A.S.S., generalul Aleksei Leonov, șeful Centrului de pregătire a cosmonauților sovietici...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

LA TIRGUL INTERNAȚIONAL DE TURISM DE LA VIENA, țara noastră, reprezentată prin Ministerul Turismului, a organizat un stand care expune potențialul turistic românesc...

EXPOZIȚIA „BRÂNCUȘI FOTOGRAF”

Muzeul de artă modernă din orașul Wrocław (Polonia) a organizat, cu concursul Centrului Național „Georges Pompidou” și al ambasadei țării noastre, o expoziție documentară de fotografii intitulantă „Brâncuși fotograf”...